

# વડોદરાની બેઠક દેશમાં ચર્ચાસ્પદ ૧૭ વિરુદ્ધ ૫.૭૦ લાખ મતોની લીડ જાહેર સાહસોમાં પદલેવા માટે નેતાઓ ફરી પાછા મેદાનમાં આવ્યા

વડોદરાની બેઠક હંમેશા ઈતિહાસ સર્જતી આવી છે. એક બેઠકના બે છેડા જોઈએ તો એક તરફ સત્યજીત ગાયકવાડ છે અને બીજા છેડે મોદી છે. વડોદરામાં ૧૯૮૮માં ભાજપનો આ સતત પાંચમો વિજય હતો. આ એ જ બેઠક છે કે જ્યાં કોંગ્રેસના સત્યજીત ગાયકવાડ માત્ર ૧૭ મતે ચૂંટણી જીત્યા હતા. વડોદરામાં ૧૯૮૨માં ચૂંટણી યોજાય છે. ૧૯૮૧માં હિન્દુત્વના વેવમાં રામાયણ ફેઈમ સીતા એટલે કે ભાજપની ઉમેદવાર ડિ. પી. કા. ચિખલીયા વિજયી બન્યા પ્રાઈમ મિનિસ્ટરના ઉમેદવાર નરેન્દ્ર મોદી જયારે વડોદરા લોકસભા બેઠકની ચૂંટણી લડતા હતા ત્યારે એવું કહેવાતું હતું કે કોંગ્રેસના સિનિયર નેતા મધુસુદન મિસ્ત્રી તેમને સારી એવી ફાઈટ આપશે પરંતુ પરિણામ આવ્યા પછી લાગ્યું કે કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીયકક્ષાના અનિલ બસુને લોકસભાની પેટા ચૂંટણીમાં ૫.૮૨ લાખ મતોની સરસાઈ મળી હોવાનો ભારતમાં રેકોર્ડ

## રાજ્યોમાંથી ગવર્નરને હટાવવાની પરંપરા વર્ષોથી ચાલતી આવી છે

મતદારોએ ભારે આશ્ચર્ય સર્જ્યું છે. સત્યજીતના વિજય વખતે દેશમાં ચમત્કાર હતો અને મોદીના વિજય વખતે પણ ચમત્કાર...!! ભાજપના સ્ટાર કેમ્પેઈનર અને પ્રાઈમ મિનિસ્ટરના ઉમેદવાર નરેન્દ્ર મોદી જયારે વડોદરા લોકસભા બેઠકની ચૂંટણી લડતા હતા ત્યારે એવું કહેવાતું હતું કે કોંગ્રેસના સિનિયર નેતા મધુસુદન મિસ્ત્રી તેમને સારી એવી ફાઈટ આપશે પરંતુ પરિણામ આવ્યા પછી લાગ્યું કે કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીયકક્ષાના અનિલ બસુને લોકસભાની પેટા ચૂંટણીમાં ૫.૮૨ લાખ મતોની સરસાઈ મળી હોવાનો ભારતમાં રેકોર્ડ



## મહિલા ચીફ મિનિસ્ટરના રાજમાં મહિલાઓને ૫૦ ટકા હિસ્સો મળશે

અનિલ બસુને લોકસભાની પેટા ચૂંટણીમાં ૫.૮૨ લાખ મતોની સરસાઈ મળી હોવાનો ભારતમાં રેકોર્ડ

# સિવિલના મેડીકલ સ્ટોર રૂમમાં અચાનક આગ ભભુકી ઉઠી સ્ટોરમાં સ્થિત દવાઓ ગોઠવેલો રેક બળીને ખાખ : ફાયર એસ્ટીગ્યુઅર વડે ફાયરબ્રિગેડની ટીમે આગ કાબુમાં લઈ લીધી



ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલના મેડીકલ સ્ટોર રૂમમાં આજે સાંજના અરસામાં અચાનક આગ ભભુકી ઉઠતા નાસભાગ મચી જવા પામી હતી. ગાંધીનગર ફાયરબ્રિગેડને જાણ થતા ટીમ તાબડતોબ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ હતી અને હોસ્પિટલમાં મુકેલા ફાયર એસ્ટીગ્યુઅર વડે આગને કાબુમાં લઈ લીધી હતી. રેકમાં ગોઠવેલી દવાઓનો જથ્થો બળીને ખાખ થઈ ગયો હતો. સદ્ભાગ્યે કોઈને ઈજાઓ કે જાનહાનિ થઈ ન હતી. સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે આવતા દર્દીઓને નિઃશુલ્ક આપવામાં આવતી દવાઓનો જથ્થો હોસ્પિટલના જે રૂમમાં મુકવામાં આવે છે તે મેડીકલ સ્ટોર રૂમમાં સાંજે આગ લાગતા દોડધામ થઈ ગઈ હતી. ફાયરબ્રિગેડને કોલ મળતા જ ફાયર ઓફીસર મહેશ મોડ તથા તેમની ટીમ સ્થળ પર પહોંચી ગઈ હતી અને ફાયર એસ્ટીગ્યુઅર વડે આગને ગણતરીની મીનીટોમાં કાબુમાં લઈને આગને વધુ ફેલાતા અટકાવી દીધી હતી. સ્ટોર રૂમમાં સ્થિત વિન્ડો એસીમાં શોર્ટસર્કિટ થવાથી આગ લાગી હોવાની શક્યતા છે. રેક પર ગોઠવેલો દવાઓનો જથ્થો રેડ સાથે બળીને ખાખ થઈ ગયો હતો. જો કે મોટું નુકશાન થતાં રહી ગયું હતું.

# અહિંસા, અપરિગ્રહ અને ક્ષમાનું મહાપર્વ એટલે પર્યુષણ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ હાલ ચોમાસાની મધ્યમાં આવતુ તપ અને અપરિગ્રહના મહાપર્વ સમા પર્વાધિરાજ પર્યુષણ પર્વ ચાલી રહ્યું છે. જૈન પરંપરામાં પર્યુષણ પર્વનું મહત્વ ખૂબ જ અનેરૂ છે. આ પર્વ દરમ્યાન જૈન શ્રદ્ધાળુઓ ઉપવાસ અને ભક્તિ સાથે ધ્યાન તેમજ આત્માની ઓળખ કરવા અંતરમાં ડોકિયું કરવા પ્રયત્ન કરે છે. જૈન પરંપરાની મુખ્ય બે શાખો થેતાબંર અને દિગંબર બંનેમાં પર્યુષણપર્વનું સરખું મહત્વ છે. પર્યુષણ પર્વને 'પજજોસર' પણ કહેવામાં આવે છે. જેમાં સામયિક દ્વારા ધર્માભ્યાસ, ઉપવાસ દ્વારા શરીર શુદ્ધિ અને અપરિગ્રહ તેમજ પ્રતિક્રમણ દ્વારા અંતર મનમાં દાંબલોને આત્માની ઓળખનો પ્રયત્ન કરાય છે. પર્યુષણના દિવસો દરમ્યાન જૈન મુનિઓ અને સાધ્વીઓ વિહારનો ત્યાગ કરે છે અને એક જ દેકાણે રહી પૂજા-અર્ચના દ્વારા ભક્તિ તરફ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે. પર્યુષણ પર્વ દરમ્યાન શ્રાવકો ઉપવાસ કરે છે. જેમાં તેઓ અન્નને અડતા સુદાં નથી. અને માત્ર પાણી જ ગ્રહણ કરે છે. આઠ દિવસના ઉપવાસને 'અહઈ' કહેવામાં આવે છે. જ્યારે અગાઉથી ચાલુ કરીને એક મહિનો પુરો ઉપવાસ કરવામાં આવે તેને 'માસ ખમણ' કહેવાય છે. જે ભક્તો ઉપવાસ કરતા નથી તેઓ પણ આ સમય દરમ્યાન કંદમૂળનો ત્યાગ કરે છે અને ખૂબ જ સાદું ભોજન લે છે. સાંજે તેઓ સૂયાંસી પહેલા ભોજન કરે છે અને સૂયાંસી થયા બાદ કોઈ પણ પ્રકારનું અન્ન મોમાં નાંખતા નથી. ઉપવાસની સાથે પર્યુષણમાં મૌનવ્રત અને પ્રતિક્રમણનું પણ ખૂબ મહત્વ છે. પર્યુષણ પર્વ દરમ્યાન દસ લક્ષણોનું પાલન કરાય છે. જેને દસ લક્ષણાવ્રત કહેવાય છે. આ દસ લક્ષણોમાં ક્ષમા, મદવ, અર્જવ, સૌચ, સત્ય, સંયમ, તપ, ત્યાગ, અંકિચન અને બ્રહ્મચર્યનો સમાવેશ થાય છે. થેતાબંરોમાં આઠ દિવસ માટે જ્યારે દિગંબરોમાં દસ દિવસ માટે પર્યુષણ પર્વ ઉજવાય છે. જૈન ધર્મમાં અહિંસા અને અપરિગ્રહનું ખૂબ મહત્વ છે. પર્યુષણમાં અપરિગ્રહ એટલે ઉપવાસ દ્વારા શરીર શુદ્ધિ અને અહિંસા એટલે ક્ષમા દ્વારા પ્રેમ અને ભક્તિના ગુણને પ્રાધાન્ય આપવામાં આવે છે. પર્યુષણમાં રોજ સામયિક દ્વારા જૈનો તિર્થંકરોએ આપેલ જ્ઞાનને સમજવા અને તેને જીવનમાં ઉતારવા પ્રયત્ન કરે છે તેમજ રોજ પૂજા-અર્ચના અને ધ્યાન દ્વારા અંતરમાં ઝાંખવાનો પ્રયત્ન કરે છે. આ પર્વ દરમ્યાન જે શ્રાવકો ઉપવાસ કરે છે તેમને તેનું ઉત્તમ ફળ મળે છે. પર્યુષણમાં શ્રદ્ધાળુઓ દરરોજ બે વખત સવાર અને સાંજ દેરાસર-મંદિરમાં જઈને દર્શન કરે છે તેમજ મુનિઓના પ્રવચનો સાંભળે છે. તેમજ ભજન-કિર્તન પણ કરે છે. અંતિમ દિવસે ભગવાન મહાવીરની જીવન કથની 'કલ્પસુત્ર'નું વાંચન-પઠન કરે છે અથવા શ્રવણ કરે છે. થેતાબંર જૈનોના પર્યુષણ પર્વની સમાપ્તિ સવંત્સરીના દિવસે થાય છે.



કોઈપણ ઉમેદવારને લીડ મળી ન હોય તેટલી લીડથી છે. મોદી આ રેકોર્ડ તોડી શક્યા ન હતા. મોદી વડોદરાનો જંગ જીત્યા હતા. મોદીને ૫.૭૦

# આજે જિલ્લા પંચાયતના ડેટા સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતમાં આજે કેન્દ્ર સરકારના સહાયિત અનુદાનથી બનાવાયેલ ડેટા સેન્ટરને આજે જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રીમતી હીના પટેલના વરદ્ હસ્તે ખુલ્લુ મુકવામાં આવ્યો. શ્રીમતી હીના પટેલ દ્વારા ખુલ્લુ મુકવામાં આવનાર ડેટા સેન્ટરમાં જિલ્લાની તમામ આંકડા વિષયક વિગતો ઉપલબ્ધ બનશે. રૂ. ૨૦ લાખથી વધુના ખર્ચે આ ડેટા સેન્ટરનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. ભારત સરકારના અનુદાનથી આ ડેટા સેન્ટરનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. આ ડેટા સેન્ટરમાં આધુનિક કોમ્પ્યુટર મુકવામાં આવ્યા છે. જિલ્લાની રચના કાળથી આજ સુધીની વિવિધ આંકડાકીય વિગતો આ ડેટા સેન્ટરમાં મુકવામાં આવી છે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં આ ડેટા સેન્ટર ઉભુ થતાં જિલ્લાના વિકાસની વિગતો હવે આંગળીના ટેરવે ઉપલબ્ધ બનશે તેમજ આગામી આયોજનો અને સંતુલિત વિકાસ માટે શું શું કરવું જોઈએ તે અંગેની રૂપરેખા તૈયાર કરી શકશે.

# ગુજરાતની તમામ યુનિ.માં કોમન એક્ટ લાવવા પ્રયાસ

શિક્ષણ વિભાગે રજિસ્ટ્રારો પાસેથી માહિતી મંગાવી : સામાન્ય અભ્યાસક્રમ માટે કમિટિની બેઠક મળી હોવાના અહેવાલ : કાયદાકીય વિભાગ પણ પોતાની રીતે સક્રિય અમદાવાદ, તા. ૨૪ રાજ્યની તમામ યુનિવર્સિટીઓમાં કોમન એક્ટ લાવવા માટેના પ્રયત્નો તેજ કરી દેવામાં આવ્યા છે. શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા તમામ યુનિવર્સિટીના રજિસ્ટ્રાર પાસેથી સિન્ડિકેટના સભ્યોની માહિતી મંગાવી છે. ઉપરાંત કોમન સિલેબસ માટે પણ કમિટિની બેઠક મળી હોવાનું જાણવા મળે છે. દરમિયાન તમામ કુલપતિઓની તાજેતરમાં મળેલી બેઠકમાં પણ કોમન સિલેબસ અંગેની રૂપરેખા તૈયાર કરવામાં આવી હોવાનું સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. લિગલ વિભાગ પણ હાલમાં યુનિવર્સિટીઓના એક્ટનો અભ્યાસ કરી તેમાં સમાનતા હોય તે બાબતો અલગ તારવી રહ્યા છે. રાજ્યમાં દસ વર્ષ કરતા પણ વધુ સમય પહેલા યુનિવર્સિટીઓમાં કોમન એક્ટ લાવવાની હિલચાલ શરૂ થઈ હતી. જો કે, આ એક્ટની સામે ભારે વિરોધ થયો હતો અને રાજકીય અડચણો પણ ઉભી થઈ હતી. જેથી તે વખતના શિક્ષણમંત્રી આનંદીબેન પટેલે કોમન એક્ટ લાવવામાં સફળ રહ્યા ન હતા. જો કે, ત્યારબાદ આ એક્ટને લગતી કામગીરીને અભરાઈએ ચઢાવી દેવાયો હતો. જો કે, હવે જ્યારે તે સમયના શિક્ષણમંત્રી આનંદીબેન પટેલ હવે મુખ્યમંત્રી બન્યા છે ત્યારે ફરી એકવાર કોમન એક્ટ અંગેની પાર્ટીલો પરથી ધૂળ ખંખેરાઈ છે અને તેના અમલ માટેની કવાયત શરૂ કરવામાં આવી છે. શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા રાજ્યની તમામ યુનિવર્સિટીના રજિસ્ટ્રારને પત્ર લખી માહિતી મોકલી આપવા માટે તાકીદ કરી છે. જેમાં યુનિવર્સિટીમાં સિન્ડિકેટ સભ્યોની સંખ્યા કેટલી છે અને તેમાંથી સરકારના સિન્ડિકેટ સભ્યોની સંખ્યા કેટલી તેની વિગતો મંગાવાઈ છે. ઉપરાંત સરકાર દ્વારા નિમણૂક થતાં સિન્ડિકેટ સભ્યોની નિમણૂકની પ્રક્રિયા શું છે તેની વિગતો મંગાવી છે. બીજી બાજુ કોમન અભ્યાસક્રમ નક્કી કરવા માટે કમિટિની બેઠક મળી હોવાનું પણ સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. તાજેતરમાં રાજ્યના તમામ કુલપતિઓની એક બેઠક પણ મળી હતી. આ બેઠકમાં કોમન સિલેબસ માટેની રૂપરેખા તૈયાર કરી દેવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળે છે. આમ શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા યુનિવર્સિટી કોમન એક્ટની પુરતી તૈયારી કરી લીધી હોઈ ફરી એકવાર વિરોધ ઉભો થાય તેવી શક્યતાઓ છે. લિગલ ડિપાર્ટમેન્ટ દ્વારા પણ કોમન એક્ટમાં ઝંપલાવવામાં આવ્યું છે. ડિપાર્ટમેન્ટ તમામ યુનિવર્સિટીના એક્ટનો અભ્યાસ કરી રહ્યું છે અને તેમાંથી જે બાબતો સમાન હોય તે અલગ તારવી રહ્યું છે જ્યારે જે બાબતો અલગ પડતી હોય તેની પણ વિગતો એકત્ર કરાઈ રહી છે.



ગોવિંદા આલા રે... - કલાગુર્જરી દ્વારા કૃષ્ણ ભક્તિગીતોનો અનોખો કાર્યક્રમ 'ગોવિંદા આલા રે...' ટાઉનહોલ ખાતે શનિવારે રાત્રે યોજાયો હતો. એક એકથી ચડિયાતા લોકપ્રિય કૃષ્ણભક્તિ ગીતો રજૂ કરી ગાયકોએ શ્રોતાઓના મન જીતી લીધા હતા.

# જિલ્લામાં ૩૨ હજાર બેંક ખાતા એક સમાહમાં ખોલાયા

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ આજે રવિવારની રજા હોવા છતાં ઘણી બધી બેંકોએ તેમની અંતર્ગત અત્યાર સુધી જિલ્લામાં ૩૨ હજાર જેટલા લોકોને બેંકિંગ સેવાથી સાંકળી લેવામાં બેંકોને સફળતા મળી છે. જિલ્લામાં ૮૫ ટકા લોકો બેંકિંગ સેવાથી સંકળાયેલા હતા. કેન્દ્ર સરકારે નવી યોજના જનધન યોજના અંતર્ગત નાણાંકીય સાક્ષરતાનું જે નવું અભિયાન હડાવ્યું છે તેને પગલે વધુ ૩૨ હજાર જેટલા ખાતાઓ છેલ્લા એક સમાહમાં ખોલાયાં આવ્યા છે.

# UPSCની પરીક્ષામાં જનરલ સ્ટડીનું પેપર પ્રમાણમાં સરળ

ગુજરાતમાંથી ૧૯૦૦૦થી વધુ વિદ્યાર્થી નોંધાયા : દેશભરમાં નવ લાખથી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ પરીક્ષા આપી સી-સેટના પેપરમાં ઉમેદવારો ગુંચવણમાં મુકાયા : રિપોર્ટ અમદાવાદ, તા. ૨૪ આજે દેશભરમાં યુનિયન પબ્લિક સર્વિસ કમિશનની પ્રાથમિક પરીક્ષા લેવામાં આવી હતી. અમદાવાદમાં પણ ૫૮ કેન્દ્રો પરથી આ પરીક્ષા લેવામાં આવી હતી. ગુજરાતભરમાંથી ૧૯ હજાર કરતા વધુ ઉમેદવારોએ યુપીએસસી પરીક્ષા આપી હતી જેમાં જનરલ સ્ટડીનું પેપર પ્રમાણમાં સરળ રહ્યું હતું જ્યારે સી-સેટના પેપરમાં ઉમેદવારો મુંઝાયા હતા. દિલ્હીમાં ઉઠેલા વિરોધ પ્રદર્શનની વચ્ચે આજે દેશભરમાં યુનિયન પબ્લિક સર્વિસ કમિશનની પરીક્ષા લેવાઈ હતી. અમદાવાદમાં પણ ૫૮ કેન્દ્રો પરથી લેવાયેલ યુપીએસસીની પરીક્ષામાં ૧૯ હજાર કરતા વધુ ઉમેદવારો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પરીક્ષા શાંતિપૂર્ણરિતે સંપૂર્ણ થતાં તંત્રએ રાહતનો શ્વાસ લીધો હતો. યુનિયન પબ્લિક સર્વિસ કમિશનની પ્રાલીમરી પરીક્ષામાં ૨૦૦-૨૦૦ માર્કના બે પેપર લેવામાં આવ્યા હતા જેમાં સવારે ૮.૩૦થી ૧૧.૩૦ વાગ્યા સુધી પેપર-૧ એટલે કે જનરલ સ્ટડીનું ૨૦૦ માર્ક્સનું પેપર લેવામાં

**મંસુ**  
કેટરીંગ  
લાઈટીંગ  
ફ્લાવરીંગ

89 80 10 1515  
93 761 8000 3  
93 28 89 3535

**રંગવાલા**  
કેકોરેટર

ઓફીસ : હવેલી મંદિર પાસે, GHB, MLA રોડ, સેક્ટર-૨૧, આંદોળગર.

**ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ**  
ગાંધીનગર ખાતે સૌથી પુરા અને જાણીતા

ઓપોલો/બીરલા/સીચેટ કંપનીના અધિકૃત વિકેતા

**BIRLA TYRES** **CEAT**

તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટયૂબ હાજર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે

પ્લોટ નં. ૮૫૯, વિશ્વકર્મા શોપીંગ સેન્ટર, સરકારી લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ફુ.) ૨૩૨૬૧૧૩૩, ૨૩૨૨૩૦૪૬, મો. : ૯૪૨૬૫ ૦૭૪૫૨, ૯૯૦૪૦ ૦૦૬૮૯

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૪૨૩૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૩૨૧૮૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૮૦૮૭૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈડર, કપચી, ગીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રેપાઈપ (ગુન્ડાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિલ્વેસ્ટ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા ગિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ